

Отчет о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы

Кузоватовского района «Укрепление общественного здоровья «Здоровый муниципалитет» на 2020-2024 гг.» за 2024 год

Муниципальная программа «Здоровый муниципалитет», направлена на укрепление здоровья граждан посредством вовлечения в мероприятия по здоровому образу жизни, профилактику заболеваний, борьбе с вредными привычками, создание здоровьесберегающей среды. К исполнению мероприятий программы привлечены учреждения образования, культуры, спорта, здравоохранения, молодёжные объединения, общественность.

Межведомственная работа ведется по следующим направлениям:

- информационная кампания в интересах здоровья;
- охрана здоровья детей и подростков;
- социальная интеграция пожилых людей,
- социальная интеграция людей с ОВЗ;
- взаимодействие в интересах семьи;
- здоровые условия труда;
- здоровое муниципальное планирование.

Активно ведётся работа по направлению **«Информационная кампания в интересах здоровья»**. Областными специалистами Центра общественного здоровья и медицинской профилактики, докторами районной больницы размещены 54 статьи о здоровье в газете «Кузоватовские вести», в социальной сети «ВКонтакте» в рубрике «Охрана здоровья» размещено 48 материалов профилактической направленности, количество просмотров которых колеблется от 200 до 1500. Основная тема публикаций посвящена отказу от вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни.

Сдача норм ГТО

За 12 месяцев 2024 года 20 участников из трудовых коллективов организаций разных форм собственности сдали нормы ГТО, из них 6 человек сдали нормы на золотой и серебряные знаки.

По направлению «Здоровое муниципальное планирование» в районе были проведены массовые областные и муниципальные субботники по благоустройству территорий общественных пространств во всех селах муниципальных образований, в которых приняли участия более 2 тысяч человек.

В течение 12 месяцев для команд предприятий различных форм собственности проведены следующие массовые спортивные мероприятия:

- в феврале состоялась массовая лыжная гонка «Лыжня России 2024» **(охват - 100 чел.);**

- в марте состоялся семейный фестиваль «Семья, Здоровье, Спорт» **(охват - 17 чел.);**

- в апреле Кузоватовский район присоединился к Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни» **(охват - 570 чел.);**

- в апреле состоялась районная легкоатлетическая эстафета **(охват – 36 чел.);**

- в мае районные соревнования по лёгкой атлетике, посвященные Дню Победы **(охват - 200 чел.);**

- в мае Международный день семьи. В честь праздника на центральном стадионе рабочего поселка Кузоватово прошел семейный забег **(охват - 50 чел.);**

- в июне в парке 30-летия Победы прошел спортивный квест, посвященный Международному дню защиты детей и Году семьи в России **(охват - 70 чел.);**

- в июне на базе мордовского этнографического комплекса "Масторава" в селе Кивать состоялся ежегодный спортивно-развлекательный фестиваль среди работников учреждений, предприятий и организаций района на призы газеты "Кузоватовские ВЕСТИ" **(охват - 100 чел.);**

- в июне Кузоватовские медики приняли участие в спартакиаде **(охват - 10 чел.);**

- в июле состоялся фестиваль «Золотая рыбка», в рамках которого

прошел спортивно-развлекательный квест для команд поселений района **(охват - 70 чел.);**

- в августе состоялся День физкультурника, в котором приняли участие семейные команды от предприятий и организаций района **(охват - 200 чел.).**

- в октябре в рамках Дня отца на базе детско-юношеской спортивной школы прошёл дружеский турнир по мини-футболу между детьми и папами **(охват – 25 чел.);**

- в ноябре прошёл спортивный праздник «Вместе с мамой!!!», посвящённый Дню матери **(охват – 20 чел.).**

В рамках «Социальной интеграции пожилых людей, людей с ограниченными возможностями здоровья» муниципальным образованием «Кузоватовский район» и Ульяновским региональным отделением общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» заключено Соглашение об открытии на территории района 17 пунктов здоровья в рамках программы «Пункт здоровья» с целью предупреждения и облегчения страданий людей, защиты жизни, здоровья и достоинства человека, осуществление благотворительной и гуманитарной деятельности. 1 пункт здоровья работает на базе районной больницы и 16 пунктов здоровья работают в сельской местности на базе ФАП и сельских домов культуры.

Бесплатно, в доступной форме, услуги получают 477 человек. Все 17 администраторов пунктов здоровья обучены социальной работе, являются инструкторами по адаптивной физической культуре и спорту. С получателями услуг работают медицинские работники, психолог.

Продолжают действовать 42 клубных объединения с общим охватом около 700 человек и 10 центров активного долголетия с охватом 600 чел. Работа ведётся на базе сельских клубов и библиотек, центре социального обслуживания «Парус надежды». Граждане пожилого возраста активно участвуют в спартакиадах, фестивалях обучаются компьютерной грамотности, иностранному языку, рисуют, поют, но самым популярным занятием неизменно остаётся северная ходьба, в которую вовлечены более

300 человек. Маршрут проходит по стадиону, тротуарам посёлка, хорошо освещается в вечернее время. Любители северной ходьбы есть не только в рабочем посёлке, но и в сёлах района. В районном посёлке много любителей езды на велосипедах, для этого проложены 2 велодорожки, установлена 21 велопарковка. Уличные тренажёры установлены в 10 населённых пунктах района, работают 56 спортивных площадок.

Медицинскую помощь населению Кузоватовского района оказывают:

- поликлиника на 392 посещения в смену;
- стационар на 104 круглосуточных коек, в том числе 20 коек паллиативной помощи,
- 3 офиса врача общей практики (с. Коромысловка, с. Спешневка, с. Еделево),
- 24 ФАПов, в т.ч. 1 передвижной ФАП,
- 3 поста скорой медицинской помощи.

В течение 2024 года проведены следующие работы:

- завершён ремонт 3 этажа поликлиники (на общую сумму из областного бюджета – 10,5 млн. руб.),
- продолжается ремонт 4 этажа поликлиники (в клинической лаборатории и четырёх кабинетах выполнены работы по замене оконных и дверных блоков, полностью заменена система отопления; ведётся разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт оставшихся помещений этажа);
- в здании стационара выполнена замена лифта, нормативный срок эксплуатации которого подошёл к концу.

В здании поликлиники проведён капитальный ремонт системы снегозадержания, косметический ремонт фойе стационара, замена пожарной сигнализации, текущий ремонт на ФАП.

Обновляется автопарк, получены 2 автомобиля Лада гранта и автомобиль УАЗ класса В.

Все это позволяет улучшить качество и своевременность оказания

медицинской помощи.

В 2024 году ГУЗ Кузоватовская РБ присвоен 2 уровень оказания медицинской помощи, уже открыто межрайонное гинекологическое отделение

По направлению «Здоровые условия труда» налажено тесное взаимодействие с районной больницей и областными учреждениями здравоохранения. На перерабатывающих предприятиях – молочном комбинате «Вита», деревообрабатывающем «Фанверк», ООО «Юнит-Групп» по производству корпусной мебели, ООО «Стройизделия» по производству межкомнатных дверей, созданы здоровые условия труда для работающих: выдаётся специальная одежда и обувь, производится модернизация производств с целью улучшений условий труда, на всех предприятиях имеются комнаты отдыха, оборудованные микроволновками и электрочайниками, подведён водопровод и канализация, имеются тёплые туалеты, установлены душевые кабины. Сотрудники проходят медицинские осмотры и диспансеризацию.

Все работающие на сельскохозяйственных предприятиях тоже обеспечиваются спецодеждой, в механических мастерских и фермах имеются комнаты отдыха, где можно выпить чаю, во время полевых работ, с апреля по ноябрь работают столовые, где организовано полноценное горячее питание. Во время посевной и уборочной кампании питание организуется в полевых условиях.

Реализуется корпоративная программы СПК «Свияга» «Укрепление здоровья на рабочем месте», целью которой является создание в организации необходимых условий, способствующих повышению приверженности работников к здоровому образу жизни с учётом отраслевой специфики, условий труда и комплексного влияния на здоровье работающих факторов производственного процесса. Сроки реализации – 2020-2024 г.г.

Медицинскими работниками района проводится вакцинация, ревакцинация, осмотр работающих непосредственно на предприятиях,

организациях, еженедельно врачебные бригады выезжают на ФАП района.

Число граждан, охваченных профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию – 01.01.24 -31.12.2024 – 6310 чел.

Из них:

Количество граждан старше трудоспособного возраста за период 01.01.24-22.12.2024, охваченных профилактическими осмотрами, диспансеризацией – 4 337 чел.

Количество граждан трудоспособного возраста за период 01.01.24 - 22.12.2024, охваченных профилактическими осмотрами – 2618 чел., углубленная диспансеризация – 956 чел.

Во всех образовательных учреждениях созданы условия для осуществления физкультурно-оздоровительной работы с учётом дополнительных ограничительных и профилактических мер в соответствии с СП 3.1/2.4.3598-20

В районе созданы условия для организации горячего питания обучающихся. Всего учащихся – 1602 чел., льготное питание организовано для 367 детей. Предоставлено бесплатное питание детям из малообеспеченных семей – 80; с ограниченными возможностями здоровья – 55; находящимся в социально опасном положении – 6; детям из многодетных семей – 187, обучающимся на дому, получающим компенсацию за питание – 32; детям участников СВО – 32; детям из семей погибших участников СВО – 7; детям, обучающимся с 1-4 классы – 631. В 14 школах введён курс для обучающихся «Разговор о правильном питании».

I. Оценка эффективности реализации мероприятий муниципальной программы (за исключением проектов, реализуемых в составе муниципальной программы) (СР) = соотношение фактического значения целевых индикаторов к плановым.

Целевые индикаторы муниципальной программы всего 9 показателей: выполнены 6 индикаторов на 100%; 3 – от 80 до 90%.

СР = 94%

II. Оценка соотношения фактического и запланированного объемов финансового обеспечения реализации мероприятий муниципальной программы (УФ) рассчитывается как соотношение фактического значения к запланированному.

УФ = 100%, фактический объем = 0, запланированный объем = 0.

III. Оценка эффективности реализации проектов, реализуемых в составе муниципальной программы (ЭРп) = 100%, так как муниципальной программой не предусмотрена реализация проектов.

IV. Оценка качества планирования целевых индикаторов (КП). Допустимые отклонения значений целевых индикаторов находятся в пределах +/- 20%.

$KП = (П - П_о) / П * 100\%$ $KП = (9 - 0) / 9 * 100\% = 100\%$

П - общее количество целевых индикаторов = 9;

П_о - количество целевых индикаторов, значения которых отличаются от допустимого предела = 0.

Интегральная оценка эффективности реализации муниципальной программы (И) рассчитывается по формуле:

$И = 0,3 \times СР + 0,3 \times ЭРп + 0,3 \times УФ + 0,1 \times КП.$

$И = 0,3 * 94 + 0,3 * 100 + 0,3 * 100 + 0,1 * 100 = 98,2\%$

Реализация муниципальной программы является эффективной, так как значение интегральной оценки эффективности реализации муниципальной программы соответствует значению более 80%.

Первый заместитель главы

администрации МО «Кузоватовский район»

Н.В. Чердакова